



Nyíracsádi ÉLET

XIII. évfolyam 4. szám

Nyíracsád havonta megjelenő lapja

2004. április

NAGYPÉNTEK ÜZENETE

Hogy miért kellett meghalnia Jézusnak, meg tudjuk válaszolni a Hiszekegy szavával - a mi üdvösségünkért.

Hogy valójában miért kellett elszenvednie a halálos kinokat - azon túl, hogy bűneinkért engesztelő áldozat legyen? - Egyszerűen az akkori politikai és zsidó előjárók nem tudták elviselni, hogy valaki Istenről olyan dolgokat hirdessen, ami nem passzol az ő tanításukhoz.

Az őszövség folyamán áldozatokat mutattak be Istennek, hogy lecsillapítsák haragját, hogy gyorsan kiengeszteljék. Egy kicsit ez olyan fel fogás volt, hogy Isten egy olyan valaki, akivel fillérre el lehet számolni: Vétkeztem, mulasztottam, hát akkor áldozatot mutatok be, nem tartozom tovább.

Jézus gyökerében változtatta meg ezt a fel fogást. Azokkal az emberekkel ült le, akik semmit sem áldoztak Istennek, akik nem voltak vallásosak. / bűnös asszonyok, vámosok / Minden ellenszolgálatás nélkül hirdette, hogy Isten ingyen adja a bűnbocsánatot, nem a jötteinkért, nem az áldozatainkért, hanem, mert az Isten irgalmas. Ezt az ingyenes bocsánatot nem volt kedvük elfogadni az akkori zsidó előjáróknak, mert úgy érezték, hogy ki vannak szolgáltatva Istennek. Jobb volt nekik a régi "elszámolási rendszer". / Ennyit vétettem, ennyit adok. / Azért halt meg Jézus a kereszten, mert kijelentette, hogy Isten ingyen szeretetből üdvözít minket, egyedül a kereszt-áldozatnak az erejéből.

Mit tudtak arról a főpapok Pilátus és Heródes, akik halálra ítélték Jézust, hogy Isten fiát áldozzák fel! Csak azt tudták, jött valaki, aki másképp beszél Istenről, aki az ő kicsinyes jószágukat "kiforgatja" és azt hirdeti, hogy az Isten szeretetből teremtett minket, hogy a törvény csak arra való, hogy az utat mutassa.

Jézus földi életének csúcspontja a kereszt. Minden szava, tette, tanítása itt összegződik. "Aki utánam akar jönni, tagadja meg önmagát, vegye fel keresztjét, és kövessen engem!" Mt. 16,24

Jézus keresztútja eligazító "térkép" az üdvösség felé. Mi minden nagypénteken elkísérjük ezen az úton, hogy hálát adjunk áldozatáért, hogy megtanuljunk tőle, miként kell saját szenvedéseinket elviselni. Fontos, hogy felismerjük őt mások szenvedésében is. Felismerjük-e a keresztútra vezetőket a szegényekben, az alkoholisták szomszédunkban, a magányosságunkban esetleg önzővé vált öregekben? Vagy inkább elfordulunk tőlük Péter kijelentésével: „Nem ismerem ezt az embert!” Ráismerünk-e magunkban Pilátusra, amikor a felelősség alól kibújva mossuk kezeinket? Tudunk-e béketűrően alázattal állni, mint Jézus, ha igazságtalanság ér?

De hogy tudunk! Vádra vád, megszólásra megszólás, sértésre sértés a válaszuk. El vagyunk foglalva a magunk bajával, nincs időnk észrevenni, hogy a másik ember keresztje a miénkénél is súlyosabb. Elessik, és nem tud egyedül felkelni a szenvedélyek rabságából, a kilátástalan jövő miatt. Mi pedig ahelyett, hogy Jézus példájával segítenénk, elfordulunk, továbbmegyünk. Azt hisszük, mi soha nem kerülhetünk ilyen helyzetbe, s nem gondolunk az intelemre: „Aki áll, vigyázzon, hogy el ne essék!” Jézus áldást, kenyeret, gyógyulást osztó kezét csak akkor vesszük észre, amikor a keresztre szegezik. Legalább ekkor jöjjünk rá, hogy talán a mi kezünkkel akarja továbbadni szeretetét. Mária hitéből is erőt meríthetünk, hogy elviseljük a csapásokat, össze ne roppanjunk terheink alatt. Hiszen a sír nem végállomás. A fájdalom és a gyász helyén születik meg a remény; hogy számunkra is feldereng a húsvéti hajnal.

Út menti kereszteken ezt szokták felvésni a talpazatra: „Íme így szeretett az Isten.”

A mi nagypénteki keresztünk előtt álljunk meg, és hálátel szívvel ismételjünk János evangélista szavait:

„Íme így szeretett az Isten!”

KGJ

Húsvét az Újtestamentumban

„Mikor pedig beesteledék, eljőve egy gazdag ember Arimathiából, név szerint József, a ki maga is tanítványa volt Jézusnak; Ez Pilátushoz menvén, kéri vala a Jézus testét. Akkor parancsolá Pilátus, hogy adják át a testet. És magához vevén József a testet, begöngyölé azt tiszta gyolcsba, és elhelyezé azt a maga új sírjába, a melyet a sziklába vágatótt: és a sír szájára egy nagy követ hengerítvén, elméne. Ott vala pedig Mária Magdaléna és a másik Mária, a kik a sír

átellenében ülnek vala. Másnap pedig, a mely péntek után következik, egybegyűlének a főpapok és a farizeusok Pilátushoz, ezt mondván: Uram, emlékezzünk, hogy az a hitető még életében azt mondta volt: Harmadnapra föltámadok....

... A szombat végén pedig, a hét első napjára virradólag, kiméne Mária Magdaléna és a másik Mária, hogy megnézzék a sírt...

...Az angyal pedig megszólalván, monda az asszonyoknak: Ti ne féljete; mert tudom, hogy megfeszített Jézust keresitek. Nincsen itt, mert feltámadott, a mint megmondotta volt. Jertek, lássátok a helyet, a hol feküdt vala az Úr. És menjetek gyorsan és mondjátok meg az ő tanítványainak, hogy feltámadott a halálból; és ímé előtettek megy Galileába; ott meglátjátok őt, ímé megmondottam néktek.... A tizenegy tanítvány pedig elméne Galileába, a hegyre, a hová Jézus rendelte vala őket. És mikor megláták őt, leborulának előtte; némelyek pedig kételkedének. És hozzájuk menvén Jézus, szóla nekik, mondván: „Nékem adatott minden hatalom mennyen és földön....”

ÚJ TESTAMENTUM Máté evangéliuma 27, 28 fejezet.

HÚSVÉT A MOZGÓ ÜNNEP

Azért mozog a húsvét ünnepe időpontja, mert húsvét vasárnapja mindig a tavaszi napéjegyenlőséget követő első holdtölte utáni első vasárnap. A tavaszi napéjegyenlőség a ma használatos Gergely naptár szerint március 21-én következik be, ehhez kell tehát igazítani a húsvét időpontjának megállapítását. A március 21-ei napéjegyenlőség időpontja eshet olyan szombati napra, amikor éppen holdtölte van. Ilyen évben a húsvét március 22-re esik, tehát ez a legkorábbi nap, amikor elkezdődhet a húsvét.../Legutóljára 1818-ban volt március 22-én, legközelebb 2008-ban lesz március 23-án / A csillagászati tavasz kezdetétől a legtávolabbi időpontra eső húsvét vasárnap pedig április 25-e lehet. / Utóljára 1886-ban volt ezen a napon, a következő távoli időpont pedig 2011. április 24. /



Húsvét, a tavasz ünnepe

A régi korok emberei sok szállal kapcsolódottak a természethez. Munkájukat, mindennapi életük rendjét, örömeiket, bánataikat is befolyásolta a természet örök változása. A tél és a nyár kettősében, az élet és a halál párhuzamát látták. Mindezek szabályozták életüket, melyet az ünnepek felosztottak kisebb - nagyobb szakaszokra. A tavaszi napéjegyenlőséggel egyre hosszabbodott a Nap útja, s ez jelentette számukra a fényt, a Nap feltámadását. Nagyon sok népnél gazdag hiedelem és szokásincs kapcsolódott a tavasz beköszöntéséhez. Sok nép teremtett olyan istent magának, kinek élete, halála, feltámadása a tél,

nyár természeti ritmusát követi. Ők jelképezik az emberek örök reményét a megújulásban, a feltámadásban és sorsuk jobbra fordulásában. A feltámadás gondolata, mély emberi vágy - az élet győzedelmeskedjen a halálon, az elmúláson! A keresztény vallás egyik legnagyobb ünnepe a húsvét, a feltámadás, a megváltás alapgondolatát foglalja magában. A húsvét ünnepe napjainkban is megőrizte tavaszünnepe jellegét, felelevenítve az ősi tavaszköszöntő népszokásokat, a termékenységével kapcsolatos ünnepeket, melyek mellett tovább él a keresztény ünnepe gazdag szokásvilága.

Kissák Lajos Harangszó

Feltámadott, mondják a népek és
Magsüvegelik,
Nevét a názáretinek, ki az ács fia volt
s megennyhült már a szél is s a rügyek
kisarjadtak.

Kétezer éve látják őt a vének és a gyerekek
Amint hosszú, fehér ingecskejében lépeget
S alszik a tengerre szállt halászkórkájában.
Én is emlékszem rá, mint az egykori
Játszótársra

S ti is útszéli csavargók és mesteremberek
Akkor hű követői vagytok valamennyien
A nincstelenségben, az útban és az igazságban
Igen, igen, az Ó árnya is viszhangja vagyunk
mi

s bár nem izelgetjük a húsvéti bárány húsát
mindennapi kenyerekben s vízünkben
dicsérik,
hogy vérünkéből való s meghalt értünk
a kereszten.

Májusfa

A májusfa-állítás szokása Európa-szerte ismert szimbolikus esemény, amely egyaránt tükrözi a természet ciklikus változásaihoz fűződő mágikus-praktikus elképzeléseket és az egyházi év mozzanatait. A zöld ág és zöld levél napja, a tavaszi virágzás, beporzás, a zsendülés, az ég által megáldott, megtermékenyített Föld örömnépe. A nap a májusfa, más nevével májfa, hajnalfa, jakabfa, jakabág állításának ünnepe. A magyar nyelvterület északi és nyugati vidékein gyakori volt, hogy a május elsőjén állított fát pünkösdkor "táncoltatták ki", azaz újabb vidám, táncos forgatag keretében bontották le a májuszfat. Egy helyre általában csak egyetlen fa kerülhetett. Május elsőjén a legények zenezóval, táncal köszöntötték a tekintélyes gazdákat, az egyházi és világi előjárókat, mulatságot rendeztek, a fiatalok éjjeli zenét húztak a kedvesüknek, s az a legény volt a legkiemelkedőbb, aki a legnagyobb májuszfat állította, s akinek a leghosszabb ideig húzta a cigány a nótát. Jakab napja a városi polgárok számára is ünnepnap volt. Ekkor kötötték meg a városi tisztviselők az éves szerződéseket a hentesekkel, kocsmárosokkal, kávésokkal. Ilyenkor azután a mester áldomást fizetett, a céhlegények ihattak. Innen származik a mondás: „Nagy cécó volt”. Vagyis a céh fizetett. Innen a nóta is: „Ma van Jakab-nap / Ma iszik a pap, / de a szegény mesterlegény / csak amikor kap”

Kellemes Húsvéti Ünnepeket kíván minden kedves olvasójának a Nyíracsádi Élet szerkesztősége!

ISKOLAÉPÍTÉS KÉPEKBEN



A KIEGÉSZÍTŐ TEJTERMELŐI TÁMOGATÁSRÓL

A földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter 16/2004 (02. 13.) FVM sz. rendeletével szabályozta a kiegészítő tejtermelői ártámogatást. A tehéntej termékpálya piaci egyensúlyának tartós biztosítása érdekében. (A termelői nyerstejet megtermelő illetve értékesítő természetes személy (egyéni vállalkozó, vagy östermelő) jogi személy, illetőleg jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaság tartozik a rendelet hatálya alá. Az a tejtermelő, aki a pályázat benyújtásakor a tehéntej termékpálya szabályozása alapján ipari feldolgozásra szolgáló érvényes kvótával rendelkezik, az általa 2004. január 1.-től 2004. április 15.-ig értékesített tej mennyiség után literenként 4 Ft. kiegészítő támogatásban részesíthető legfeljebb két milliárd forint összegben. A támogatásban kizárólag az a tejtermelő részesíthető, aki a megtermelt tejet feldolgozó, vagy tej gyűjtő felé értékesi-

tette, illetve termelői csoport vagy szövetkezet részére értékesítés céljából átadta. Amennyiben a tejtermelő a saját termelésű tejet részben vagy egészben maga dolgozza ki, akkor nyilatkoznia kell arról, hogy a támogatás alapját képező megtermelt tejből mekkora mennyiséget dolgozott fel saját feldolgozó üzemében és rendelkeznie kell a feldolgozásra átadott tej mennyiségét igazoló bizonylattal.

A támogatás iránti kérelmet 2004. április 30.-ig lehet benyújtani, mégpedig egy olyan pályázati lapon, amely a szóban forgó rendelet mellékletét képezi. Csatolni kell hozzá válaszlevél borítékot, kiállított térítvény, valamint a tej felvásárlását, illetve termelői csoport vagy szövetkezet felé történő átadását igazoló bizonylatok másolatát. Saját feldolgozású tej esetén a tej feldolgozásra történő átadását igazoló belső bizonylatok másolatát

kell csatolni.

Az ilyen módon összeállított pályázatot a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalnak (MVH) kell benyújtani, vagy személyesen az MVH-ban, vagy postai úton térítvényesen (postacím: 1385 Budapest 62. Pf. 867.). Amennyiben valamilyen hiányosságban szenved a pályázat az MVH a pályázót a hiányosságok megjelölése mellett 15 napos határidő kitűzésével a hiányok kijavítására illetve pótlására szólítja fel, de ha másodszor is hiányosan nyújtja be a pályázót, akkor a pályázat elutasításra kerül illetőleg a hiányos tartalom szerint kerül elbírálásra. A.J. MVH a pályázatokat a beérkezés sorrendjében 15 munkanapon belül bírálja el és a pályázat elfogadása esetén igazolást állít ki.

2004. február 26.

Dr Lengyel Imre
ügyvéd

Kérdések és válaszok az Európai Unióról Vállalkozások az Európai Unióban

Hány kis- és középvállalkozás működik az EU-ban?

Az Európai Unióban mintegy 40 ezer nagyobb cég kivételével valamennyi vállalkozás a kis- és középvállalkozások körébe tartozik. Ezek száma jelenleg csaknem 18 millió. Fele részben alkalmazottak nélkül dolgoznak, s további 44 százalékuk 10 főnél kevesebbet foglalkoztat. Az átlagos méretű EU-beli kisvállalkozás 6 főt foglalkoztat. Közel sem állítható tehát, hogy az Európai Unióban csak a nagyvállalati szektornak van létjogosultsága!

Milyen mechanizmus alapján működnek az EU vállalkozás fejlesztési programjai?

Méretüknél, gazdasági erejüknél fogva a kis- és középvállalatok kétségtelenül hátrányos helyzetben vannak, ha sikeresen szeretnének kereskedni, ha nyitni akarnak az új technológiák felé, vagy ha lépést kívánnak tartani az őket érintő jogalkotással. A nehézségek leküzdésében való támogatásukra az Unió több akcióprogramot indított. Ezeknek a programoknak pontosan az a szerepe, hogy kiegészítsék a tagállamok saját kis- és középvállalatokat támogató kezdeményezéseit. Az eddig elindított közösségi vállalkozásfejlesztési programok többéves időszakot fogtak át. Jelenleg a 2001 és 2005 közötti időszakra felállított program van érvényben. Ennek kiemelt elemei közé tartozik az üzleti környezet egyszerűsítése, a kisvállalkozások pénzügyi terheit érintő ajánlások megfogalmazása, az alvállalkozások és a beszállítói láncok erősítése. Pénzügyi szempontból a most folyó program a közösségi finanszírozás révén megteremti annak lehetőségét, hogy az érdekelt kisvállalkozók hozzájussanak a vállalkozásfejlesztési tőkéhez. Az Unió közösségi pénzzel támogatja a vállalatok innovációs tevékenységét, hozzáférési lehetőséget biztosít a környezetvédelmet szolgáló beruházási hitelekhez.

Léteznek-e külön támogatási alapok a vállalkozások fejlesztésére?

Mi az Európai Technológiai Alap?

Az Európai Technológiai Alapon keresztül segíti a vállalkozások indításához szükséges tőkéhez való hozzájutást. Az EU Kis- és Középvállalati Garancia Alapja garanciákat nyújt a pénzügyintézeteknek a kisvállalatok részére folyósított hitelekre.

Forrás:

Kormányzati Portál, www.magyarorszag.hu

KAMARAI HÍRLEVÉL 2004. MÁRCIUS

Mesék az operettéről

Nagyon szép előadást láthattak azok, akik elmentek március 29-én a Csokonai Színházba. A Mesék az operettéről c. előadás a magyar operett történetét dolgozza fel. Az előadás még azok számára is élvezetes volt, akik nem ismerik annyira az operettet. A színházlátogatás ötlete a Muzsikaszerzők Magyar Egyesületétől származott. Nyírácsádról és Nyíradonyból összesen 75 fő vett részt, körülbelül fele-fele arányban.

Az acsádi szervezésben részt vett Dánné Molnár Erzsébet, aki a mozgáskorlátozottak képviselője mindkét településen és Vereb Csabáné.

Az alábbi tudósítást a Hajdú-Bihari Napló 2004. április 1-i számában találtuk.

Versfolyam a költészet napján

Nyírácsád (HBN - K. Z. E.) - A nyírácsádi általános iskola különös módját választotta a költészetnap megemlékezésnek. A társadalomtudományi munkaközösség idén második alkalommal indítja el a „versfolyamot”. A tanulók egész délelőtt verset mondanak, vagy olvasnak fel az iskola ebédlőjében a közel nyolcvanfős állandóan változó diákközösségnek. Mivel idén a tavaszi szünetre esik a költészet napja - április 1-e -, a nagy népszerűségnek örvendő rendezvényre a szünet előtti utolsó tanítási napon kerül sor.

A hír kapcsán örömmel jelentjük, hogy már van Nyírácsádnak is tudósítója a Naplónál.

E mögött a monogram mögött, hogy: K.Z.E. Kedves Györgyné Zilahy Enikő nyírácsádi tanárnő neve rejtezik, aki a nyírácsádi és nyírábrányi híreket szállítja ezután a Naplónak. Ezúton szeretnénk gratulálni ahhoz, hogy elfogadták pályázatát. Nyírácsádnak már régóta hiányzott egy ilyen tudósító, hiszen itt mindig történik valami említésre méltó esemény.

Örülünk Nyírácsád újabb sikerének, és természetesen Enikő eredményének. Enikő nagy szeretettel ír a Nyírácsádi Életbe is, ezért majd a későbbiekben készítsünk vele egy interjút, hogy még jobban megismerjük őt.

Jó munkát kíván:
a Nyírácsádi Élet szerkesztője

ACSÁDI AKRÓL OLVASTUK

Kulturális fesztivál Debrecenben

A Mozgáskorlátozottak Megyei Egyesülete ebben az évben is megrendezi kulturális fesztiválját Debrecenben. Az egyesület most is várja mozgássérült tagjainak jelentkezését erre a rendezvényre. Emlékszünk rá, hogy az elmúlt évben két acsádi fellépő csoport is arany érmet hozott el: az egyik a Nyírácsádi Énekkar, a másik pedig Bálega János és társai.

„A PIREMON Kiválalati tárgyi jutalmakkal járult hozzá a díjazáshoz. A fesztivál minden résztvevője és a közönség is jól érezte magát, s bízunk benne, hogy az elkövetkező években is hasonlóan lelkes résztvevőkkel találkozhatunk.” - olvashatjuk a Megyei Hírlevélben.



Épen hazaérni



A képet a Debrecen c. lap márciusi számában találtuk. A képen a nyírácsádi Czírják Zoltán látható, amint részt vesz az ÉPEN HAZAÉRNI közlekedésmérési tanulmányi verseny megyei fordulóján a debreceni József Attila iskolában.

HULLADÉKOS ABC 4. rész

Fénymásoló papír

A hagyományos „fehér” papír előállításához számos környezeti kárt okoz: sok fát kell kivágni, a gyártás jelentős energiahatalmalattal és vízszennyezéssel jár, a fehérités pedig környezetet ártalmas klórral történik. A fehéritéskor keletkező dioxinok és furánok az emberiség legerősebb mérgeiként vannak nyilvánvalóan. A Greenpeace nemzetközi környezetvédő szervezet adatai szerint az ipar 2000 (!) vegyületet, vegyszert használ fel a papírgyártáshoz.

Tipp: Takarékoskodjunk a papírral: használjunk belőle minél kevesebbet. Fénymásolás előtt gondoljuk végig, van-e esetleg olyan oldal, amit nem kell mindenképp sokszorosítani. Másoljunk a lap mindkét oldalára, ha lehet, kicsinyítsük a szöveget, ez is papirtakarékosság. Keressük és használjuk a klórmentes, szürkés vagy sárgás színű újrapipt.

Folpack

Műanyag alapú. Lágyítót, illetve vinil - klorid monomert tartalmaz, amely kioldódva mérgező lehet. Ha a fólia rásimul az ételre, a nagy zsirtartalmú élelmiszerekbe átoldódhatnak ezek az anyagok. Zsirus, meleg étel ezért ne csomagoljunk fóliába, illetve ne melegítsünk mikrohullámú sütőben.

Tipp: Melegítéskor Folpack helyett tányérral fedjük le az ételt, hűtőben történő tároláskor pedig takarjuk le fedővel vagy tegyük fedeles dobozba. Usonnát csomagoljunk textilszalvétába vagy fedeles dobozba.

Gyógyszer

A lejárt szavatosságú gyógyszer veszélyes hulladéknak számít, ezért külön kell tárolni, és veszélyes hulladék - gyűjtőhelyen leadni. Elásni, kidobni, lefolyóba önteni tilos! Személtárolókba kerülve kémiai hatóanyagai reakcióba léphetnek más anyagokkal,

s talajvízbe oldódva súlyos mérgezéseket idézhetnek elő mind az élővilágban, mind pedig a táplálékláncon keresztül az emberi szervezetben.

Tipp: Csak elkerülhetetlen esetekben használjunk gyógyszert. Kisebbségi problémák alkalmával először természetes gyógymódokkal, gyógynövényekkel, kivonatokkal, teákkal és kenőcsökkel próbálkozzunk. Feleslegesen ne raktározzunk: gyógyszert csak akkor váltunk ki, vásárolunk a patikában, ha előtte megbizonyosodtunk róla, hogy otthoni készleteinkből hiányzik a keresett készítmény. A kimosott orvosságos üvegek (patikai címkével ellátott, helyben készített szirupok, sebbenzin, stb.) a patikában visszaválthatók! Ha az üvegekben van még lejárt maradék, azt befűtött üvegekbe töltve vigyük veszélyes hulladék-gyűjtőhöz.

Koleszár Timea
(Forrás: HUMUSZ)

Beszélgetés Sörleiné Trencsényi Emmával

„Hagyományos régiók, régiók hagyománya”



Oklevél

NYÍRACSAÁDI NÉPDALKÖR

Az V. Vass Lajos Népzenei Verseny középöntőjén

Kiváló Arany
fokozatot ért el

[Handwritten signatures and stamps]

2004. MÁRCIUS 6.

Újabb sikeres fellépésről adhat számot a Nyíracsaádi Népdalkör.

2004. március 6-án Egerben tartották az V. Vass Lajos Kárpát-medencei népzenei vetélkedő középöntőjét. A vetélkedőn népdalkörünk kiváló arany minősítést kapott, ezzel bejutott a döntőbe.

Dalkörünk most is az Ez a falu, ez a falu c. nyírségi népdalcsokorral szerepelt. A csokor dalait Joób Árpád gyűjtötte a környékünkön. A dalok kevésbé ismertek, szép régi katonadalok. Itthon ritkán adjuk elő ezt a csokrot, mert azt vettük észre, hogy a közönség inkább olyan dalokat szeret hallgatni, amelyeket ismer, vagy legalábbis már hallott valahol. A zsűriző szakemberek viszont nagyra értékelik, hogy még mindig bukkannak fel kevésbé ismert, vagy ismeretlen népdalok. Természetesen

az sem utolsó szempont, hogy illik is dalkörünkhöz ez a csokor. Mivel környékbeliek a dalok, nem idegen tölünk az a nyírségi tájszólás, amellyel énekelni kell azokat. Reméljük, nem hangzik szerénytelenségnek, de el kell mondanunk: jó, hogy annak idején, nem volt más csoportvezető, csak a mienk, Szabó Mihályné, aki fel merte vállalni ennek a szép, de nehéz csokornak a megtanítását. Éppen azért, mert nehéz, meg lehet mutatni benne, hogyan tudnak énekelni a nők, a férfiak, együtt hogy szól az ének. És Szabó Marian szép szóelőneke is érvényesülhet. Ha a budapesti döntőben, április 24-25-én, a bejelentkezett 120 csoport közül nem bennünkne ítélnék méltónak az arany páva díjra, akkor is örülünk, hogy a Nyíracsaádi Népdalkör nevéhez fűződik majd ennek a régi nyírségi népdalokból álló, mégis új csokornak a bemutatása. De azért, ugye szurkolnak nekünk kedves nyíracsaádiak?

Vereb Csabáné

V. Gyermekek Népzenei Találkozó Nyíracsaádon

A Nyíracsaádi Dózsa György Művelődési Házban az ötödik alkalommal került megrendezésre a Gyermekek Népzenei Találkozó.

A találkozó fő szervezője a Hajdú-Bihar Megyei Művelődési Központ. Derecske, Debrecen, Miskolc, Nyíreménfalva és Nyíracsaád gyermek csoportjait és egyéni szereplőit láthatta a közönség. A találkozó résztvevői a fellépés után szekerézésen vettek részt vagy játszótérrel tölthették el az idejüket.



Emike óvónő Nyírábrányban, nekünk mégis olyan, mintha falubeli lenne. Tizennyolc éve vezeti a néptánc csoportot Nyíracsaádon. Generációk nőttek ki a keze közül, akikkel megszerettette a mozgás művészetét, megismertette a magyar néptánc hagyományait.

Emma, Emike, Emike néni. Mind egy ki, hogyan szólítja, mindenkire ugyanaz a kedves, mosolygós arc, barátságos szempár tekint vissza. A próbák szigorú rendjében tekintete komollyá válik, hangja figyelmet parancsoló. Törtélen lelkesedéssel mutatja meg gyermekeinknek, hogy a számítógép és a TV-n kívül is van tartalmas szórakozás. Régmúlt időkre építve oktatja a jelen nemzedékét, előkészítve a hagyomány átörökítőit a jövő számára.



Az Akác Néptánc együttes

- Emike! Hogyan lettél táncpedagógus?
- Ez egy nagyon hosszú történet, egészen a gyerekkoromig nyúlik vissza. Talán kevesen tudják rólam, hogy tanyasi lány vagyok. A Nyírábrányhoz tartozó Keszler-tagban nőttem fel. Nem volt se víz, se villany, mégsem unatkoztunk. Tizenhárom gyerek élt akkor a tanyán. Édesapám mindig szombaton citerabált rendezett nekünk. Lámpavilágnál játszottunk a népi játékokat, tanultuk a néptánc alaplépéseit. Hihetetlen komolyan vettük ezt a játékot, erősítette az összetartás érzését, felelősségre tanított egymás iránt. Nagyon szerettem táncolni, szüleim gyakran mondogatták: ebből a lányból balerina lesz. Balerina nem lettem, de a táncot egy életre megszerettem.
- Hogyan folytatódik a történet? – kérdeztem kíváncsian.
- A faluban abban az időben nem volt semmilyen lehetőség a néptánra, így nagyon sokáig maradtak a tanyasi hétvégék. Érettségi után voltam már, amikor a határőr-község avatáson táncoltunk néhányam nagy sikerrel. Ezen felbuzdulva a KISZ (az akkori ifjúsági szervezet) néptánc csoportot alapított, és engem kértek meg a vezetésére. Bár nem voltam képzett táncoktató, örömmel vállaltam a feladatot, hisz sokféle táncot ismertem, és mindet szerettem. Első fellépésünk Balmazújvárosra volt, ahol dr. Kardos László a Hajdú Táncegyüttes jelenlegi művészeti vezetője felfigyelt rám és táncoktatói iskolába küldött. Hát így lett belőlem 1983-ban végzett oktató.
- Hogyan kell elképzelni a táncoktatás folyamatát?
- Az első és legfontosabb lépés, hogy meg kell szeretetni a gyerekekkel magát a mozgást, a ritmus varázsát. Ha lehet minél fiatalabb korban. A következő állomás: megtanítani az alaplépéseket, szakmai szempontból megalapozni a csoportot arra, hogy érettek legyenek egy nagyobb koreográfiára. Ez az én fő feladatom.
- Honnan veszik a másorokhoz az ötleteket?
- Nem vagyok koreográfus, de gyakran vállalom táncok összeállítását. Arra törekszem, hogy játékos, könnyen előadható legyen. A gyerekek nagyon szeretik, a zsűri is elfogadta, jónak értékelte. Volt olyan is, amikor kész koreográfiát vettem meg, és azt tanultuk be. Ez nagyon költséges, sok pénzbe és rengeteg időbe, energiába kerül, de a szakmai megmérettetésre elsősorban a népi hagyományok szigorú szabályaira épített táncal mehetünk.
- Milyen eredményeitek, fellépési lehetőségeitek vannak?
- Szakmai téren a Megyei Fórum az igazi megmérettetés, ott többször kaptunk Ezüst Minősítést, Nívó-díjat. Polgármester Úr segítségével többször eljutottunk külföldre is: Ausztriába, Lengyelországba, Észtországba, és többször Romániába.
- Melyik eredményre vagy a legbüszkébb?
- Nem tudok ilyet mondani, mindegyik nagyon kedves nekem. Számomra nem létezik fontos és kevésbé fontos fellépés, mindegyikre nagyon keményen készülünk.
- Az látszik, hogy egész életedet betölti a tánc, mégis próbáld megfogalmazni, mit jelent ez számodra?
- Kötelesség típusú embernek tartom magam. A gázt sem tűröm a kertemben, kötelességemnek tartom kihúzni azt, hogy segítek a többi növényen. Kicsit így vagyok a táncal is. Ha tehetek azért valamit, hogy a gyerekek életébe egy kis különlegességet, egy kis pluszt, nem hétköznapit vihetek, kötelességemnek érzem megtenni. Ez persze nagyon sok munkával és lemondással jár. Minden táncművészettel foglalkozó embernek rendelkeznie kell egy bizonyos alázattal a színpad, a műfaj iránt. Munkám során ebből a helyzetből sajnos gyakran kerültem megalázott helyzetbe, ami nagyon fáj, de elviseltem a gyerekek kedvéért, a csoport összetartása érdekében.
- Hány éve foglalkozol gyerekekkel, melyik korcsoport áll hozzád a legközelebb?
- Immár 25 éve oktatok. Nyíracsaádon kívül Nyírábrányban és Vámospercsen közel 100 gyerekkel dolgozok együtt, és természetesen állandó tanítványaim a mindenkori óvodásaim. Talán a legkisebbek a leghálásab- bak, legragaszkodóbbak, legőszintébbek. A nagyok, főleg, akik túl vannak az általános iskolás koron, nem szívesen áldozzák fel szabadidejüket a tánc kedvéért, pedig ez egy csapatmunka, ahol senki sem hiányozhat, mindenkinek megvan a maga fontos szerepe.
- 1986 óta vagy Nyíracsaádon táncoktató, s reméljük, még sokáig maradsz velünk.
- Valóban, 18 évvel ezelőtt szerveztem itt az első csoportot, de úgy döntöttem, 50 éves koromban abbahagyom. Szívesen foglalkoznék az utódom kinevelésével, betanításával, de sajnos még nem akadt jelentkező. Pedig már csak két év van hátra.

Sajnálom, hogy ezzel a nem túl vidám hírel fejezzük be a beszélgetést, ugyanakkor bízom abban, hogy talán éppen ez lesz az, ami valamelyik tanítványt arra ösztönöz majd, hogy folytassa ezt a nehéz, de nagyon szép munkát.

A továbbiakban sok sikert, jó egészséget kívánok Emikének, valamint azt, hogy a Nyíracsaádon eltöltött évek élete szép emlékei közé tartozzanak mindig. Köszönöm a beszélgetést.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő



A néptáncosok fellépése augusztus 28-án Nyíracsaádon

Út a Nemzeti Atlétikai Program Országos Bajnokságára

2004. március 23-án, kedden 72 fővel utaztunk el a körzeti versenyre, amit Nyíradony szervezett a Guthi erdőben. A 72 gyerek 4 korcsoportban indult. Ezen a versenyen 3 település tanulói vettek részt/ Hajdúsámson, Nyíradony és Nyíracásád/. A négy korcsoport tanulói különböző versenytávot teljesítettek: az I. kcs. 600m-t, a II. kcs. 800m-t, a III. kcs. 1000m-t és a IV. kcs. 2000métert. A legfiatalabbak 95-96-os a legidősebbek 89-90-ben születtek. A korcsoporton belül a fiúk és lányok külön mérték össze az erejüket.

A versenyen egyéni és csapat helyezések is voltak.

Az I. korcsoportos fiúk és lányok 3. helyezést értek el. A II. korcsoportos lányok szintén 3. helyen végeztek. Ugyanebben a korcsoportban a fiúk első helyen végeztek. A csapat tagjai Maczó Tamás, Tóth Tamás, Mercs János, Szabó Zsolt, Kenézli Norbert voltak.

A III. kcs-os lányok szintén I. helyen végeztek. Czapár Mariann, Csehely Csilla, Kónya Enikő, Bálega Kitti és Halász Brigitta voltak a csapat tagjai. A fiúk holtversenyben lettek az elsők a Nyíradonyi fiúkkal. Hudácskó Mihály, Lakatos Gergő, Maczó Kálmán, Milák Krisztián és Miczuska Csaba voltak a csapatban. A IV. korcsoportos lányok és fiúk szintén elsők lettek. Berki Csilla, Csehely Szilvia, Somogyi Rita, Urszuly Dóra, Verő Kitti, Hudácskó Ferenc, Szvára Ferenc, Lólé Richárd, Heteyi Roland és Horváth Endre szerepeltek a két csapatban.

Egyéniben elsők lettek: Czapár Mariann, Berki Csilla, Maczó Tamás és Hudácskó Mihály. Második helyezést értek el: Csehely Csilla, Csehely Szilvia, Tóth Tamás, Lakatos Gergő és Hudácskó Ferenc. Harmadikok lettek: Kónya Enikő, Somogyi Rita és Szvára Ferenc.

A körzeti versenyről a 8 nyíracásádi csapat közül 5 jutott a megyei döntőbe, háta mögé utasítva a nyíradonyi csapatokat úgy hogy a Nyíradonyi iskolába testnevelés tagozat is működik. A megyei döntőre 2004. március 28-án vasárnap került sor Debrecenben.

A III. kcs-os lányoknak csapatban sajnos nem sikerült érmet szerezni. A IV. korcsoportosoknál Berki Csilla 2. lett, nagyon kis távolság választotta csak el a győzelemtől.

Csapatban a lányok elsők lettek. Somogyi Rita (6. hely) Csehely Szilvia (7. hely) Újfalu Szilvia (12. hely) Urszuly Dóra voltak még a csapat tagjai, így a csapat kivíta az indulási jogot az országos bajnokságra, amit 2004. április 6.-án rendeznek Gödöllőn. A program úgy van felépítve, hogy minden körzeti győztes továbbjut a megyei versenyre. Az országos bajnokságra, pedig csak az egyéni első három helyezett és a legjobb csapat juthat el. Így minden megyéből több mint 100 gyerek fog elindulni ezen a versenyen korcsoportonként.

Remélem, hogy ott is eredményesek leszünk, mivel nagyon lelkiismeretesen készültünk az eddigi megmértetésekre is.

Kiss Pál Zoltán

A bajnokság résztvevői



Nemzetközi Kenguru Matematika Verseny

Az első versenyt 1991-ben, Franciaországban szervezték, amelyen már első alkalommal 300 ezer diák vett részt.

1996 óta minden évben a magyar tanulók is részesei lehetnek a matematika európai ünnepének. 2003 márciusában már 35 ország több mint három és félmillió (!) diákja, egy időben, saját anyanyelvén, de ugyanazonokon a problémákon töri fejét. Van ennél európaibb gondolat?

Októberben iskolánkhoz felhívás érkezett a verseny népszerűsítése céljából. A hírdetésre 83 gyerek jelentkezett és fizette be a 400 Ft nevezési díját. Örültem, hogy közöttük kevésbé eredményesen tanulók is vannak, de kedvelik a matematikát, vállalják a meg-

mértetést.

A feladatsorok 5 korosztály részére készül, 3-12 évfolyamig. Iskolánkból 3-4, 5-6, 7-8 osztály kategóriába neveztünk be.

A versenyzők megoszlása:

- 3.osztály 24 fő
- 4.osztály 8 fő
- 5.osztály 16 fő
- 6.osztály 12 fő
- 7.osztály 14 fő
- 8. osztály 9 fő

A verseny ebben az évben március 18-án 10 órakor kezdődött. Mi a nagy létszám miatt a művelődési ház nagytermében rendeztük meg. Egy asztalnál csak különböző feladatlapon dolgozó tanulók ültek. A borítékokat ekkor bontottuk fel az

igazgató úr, 4 pedagógus és a versenyzők előtt.

A feladatlapokat, valamint a névvel és kóddal ellátott munkalapokat ekkor osztottuk ki, majd ismertettük a verseny szabályait.

A verseny egy forduló, 30 kérdésből álló tesztverseny, a kidolgozássra 75 perc állt mindenkinél a rendelkezésére. A feladatokra adott válaszokat az A, B, C, D, E válaszok közül lehetett kiválasztani, aztán a kódlap megfelelő sorába és oszlopába X-et tenni.

Csak tippelni nem volt értelmes, mert a hibás válaszokért pontlevonás járt.

A feladatokat sokszínűk, érdekesnek és a vártnál nehezebbnek találtuk.

78 diák /5 gyerek/ munkalapját még ezen a napon postára adtuk, mivel a megoldások feldolgozása Nagykanizsán, számítógéppel történik.

A helyes megoldás már 16 órától az Interneten elérhető volt. Izgatottan várjuk az eredmények megjelenését, /majd közöljük! /

Jó volt látni egy szép környezetben ilyen nagyszámú értelesen gondolkodó, matematikát kedvelő gyermekcsoportot.

Nyíracásád, 2004. 03. 28.

Katonáné Katona Erzsébet

*"Valahányszor csak belépsz az iskolába
Legyen arcodon a Jézus nyájjassága
Szólítsd köréd a kis gyermekeket
És simogasd meg fejecskéjüket.*

*S ha látsz köztük rútat, rongyosat,
Gyermeki arccal búbánatosat:
Ismerd meg benn! A korán szenvedőt,
Öleld magadhoz, és csókold meg őt!"*

Gárdonyi Géza

NÉHÁNY SZÓ AZ ELTÉRŐ TAGOZATRÓL

A Nyíracásádi Általános Iskolában, az emeleten van egy kis terem, ahol kicsit más a légkör, mint a többiben. Ez a másság nem negatív értelemben más, hanem a gyerekek kvalitásában.

Az eltérő csoportról van szó, ahová azok a gyerekek járnak, akik tanuláskor akadályozottak. Ez az akadályozottság adódhat idegrendszeri károsodásból, hátrányos családi helyzetből. A csoportban tizenkét gyerek tanul, akik közül előkészítő szinten van kettő, egy fő elsős, öt gyerek második osztályos, négy tanuló pedig harmadik osztályba jár. Sajnos ez a csoportösszevonás megnehezíti a helyzetüket, mert az igazi módszer az egyéni differenciálás lenne, ami azt jelentené, hogy minden gyereket önmagához képest fejleszthetnénk, egyéni tanmenet alapján.

Sajnálatos módon az összevonások miatt a fejlesztési idő gyerekenként harmadára csökken, ezt azonban megpróbáljuk ellensúlyozni a segítő asszisztensek munkájával, akiket 2003. óta alkalmaz az iskola. Az ő segítségükkel eredményesebben megy a tanulás. Ezen kívül az iskola audiovizuális eszközökkel is próbál a segítségünkre lenni, kaptunk már videót, CD-lejátszót, televíziót és magnót is. Ezek használatával a tanulók minden érzékszervét bekapcsoljuk a tanulás menetébe.

A gyerekek jól motiválhatók, ügyesek, és a jóra való hajlam mindenkiben megvan. Az általános iskola végére ők is megszerzik az alapvető ismereteket, hiszen a normál tantervű osztályokhoz képest kétszer annyi időt biztosítunk nekik a tananyag elsajátításához. Tanításunk igazi célja azonban nem a tantárgyi tudás megszerzése, hanem az életre való felkészítés, a praktikus ismeretek közül kiemelhető a kommunikáció, illetve, életvitel, higiénia. Oktatási módszerünk nem az, hogy a rosszat büntetjük, hanem éppen a megváltozott, jó viselkedést jutalmazzuk. Törekvésünk az, hogy a tanulók megtalálják a jót önmagukban és másokban.

Munkánk végső célkitűzése, hogy a gyerekek képesek legyenek esélyt adni önmaguk számára az életbe történő beilleszkedésre.

Vagy nekünk kell esélyt adni önmagunknak, hogy ők beilleszkedhessenek?

Horváthné Szabó Tünde

Az Apáczai Tankönyvkiadó megyei versenyei

Az Apáczai Tankönyvkiadó minden tavasszal megyei népdal- és szavalóversenyt hirdet az alsó tagozatos gyerekek számára Debrecenben. Iskolánkat korcsoportonként (1.-2. évfolyam) két-két tanuló képviselte.

A népdalversenyen 35 versenyző közül Verdes Bence 2. b osztályos tanuló II. helyezést ért el.

A szavalóversenyen 43 versenyző közül Szemán Krisztina 3. c osztályos kislány V. helyezést ért el.

PROGRAMSAROK - ÁPRILIS - MÁJUS

Rendezvények az országban

Április 7-11. Német hét Gödöllői Királyi Kastély Barokk Színház Információ: 06/30 322-2851	Április 15. GHIMES - 20 éves jubileumi koncert Debrecen, Lovarda Információ: 52/426-180	Május 1. Díjugrató Lovasverseny Nyíraczádon Nyíraczád Információ: 52/207-271
Április 10-12. Hollókői Húsvét Húsvéti Fesztivál Információ: 32/579-010	Április 26-Május 1. XIII. Beregi Ünnepi Hét Információ: Tourinform Vásárosnamény Tel.: 45/570-206	

Bővebb információ és egyéb rendezvények: Tourinform Iroda
4262 Nyíraczád, Petőfi tér 3. • T/F: 52/207-271 • E-mail: nyiracsad@tourinform.hu

Húsvéti tojásfestés néhány módja

Előkészületek:

A tojásokat a forrástól számítva lassú tűzön 30 percig főzzük, s hogy ne repedjen meg, 1 kanál sót tegyünk bele. (A hosszú főzés azért kell, mert így nem romlik meg a tojás.)

Tojásfestés egy színre:

Felhasználhatjuk erre a boltokban beszerezhető tojásfestő festéket, melyek használati utasítását tartjuk be! Legszébb, legkülönlegesebb színeket azonban a növényi festékektől kapjuk. Gyógyfűvek, fűszerek, gyökerek, fahéjak, gyümölcshéjak alkalmasak erre. Néhány példa: almahéj, zöld dió, a vadalma fahéjának, levelének főzete a savanyú káposzta levével sárga színű levét ad. Vöröshagyma, lilahagyma héjából rozsdaszínt nyerünk. A zöld búza főzete zöld, a lencsésé kék színű. A festőlébe tegyünk egy kevés ecetet (színt rögzít), ezzel melegítsük fel kb. 40 C°-ra. A tojásokat óvatosan tegyük bele, és 2-3 óráig tartsuk benne. Ezután a levét kb. 70 C°-ra melegítjük, majd szűrőkanállal kivesszük a tojásokat. Vajjal vagy olajjal átitatott ronggyal fényesre töröljük a tojásokat.

Karcolt, vakart tojások:

Az egyszínűre festett tojásokat tüvel karcoljuk, vakarjuk, a választott mintának megfelelően.

Berzselte tojások:

A megfőzött tojásokra apró leveleket teszünk, cérnával ráerősítjük. Erezetük felülre kerüljön. Ezután a festőlébe tesszük, 1-2 óra múlva kivesszük, s a leveleket eltávolítjuk. A levél kontúrja, erezte jól láthatóvá válik. Végül a tojásokat a már leírt módon fényesítjük.

Szivaccsal festett tojások:

Először világos színűre festjük a tojást vízfestékkel. Ha megszáradt, a választott szín sötétebb árnyalatát kikeverjük, s ebbe mártott szivaccsdrabbal óvatosan ütögetve juttatjuk fel a felületre, hogy csak helyenként érintjük. Száradás után a szín még sötétebb árnyalatával megismételjük az előbbieket. Ügyeljünk arra, hogy mindhárom árnyalat látható legyen. Színtelen lakkal fújjuk le.

Fröcskölt tojások:

Tojásfestékkel befestjük a tojásokat (pl. kékre). Papírtányérba sötétebb árnyalatú sűrű temperafestéket rakunk. Rövid szőrű kis keféket, vagy fogkeféket belemártunk, s ujjunkat végighúzva rajta a tojásokra fröcsköljük a festéket.

Pöttyös tojások:

Tojásfestéket használunk most is. Amikor megszáradtak a tojások, csőrös-tubusos textilfestékkel kidomborodó pöttyöket nyomunk rájuk. Olyan tartóba, pohárba tegyük száradni, hogy könnyen tudjuk forgatni.

Húsvéti töltött tyúk

Hozzávalók:

1 db tyúk nyüzött bőre, 16-18 karikára vágott főtt tojás, 8-10 nyers tojás, 1 marék rizs, 3 db csirke máj, 20 dkg főtt húsvéti sonka, 1 csokor petrezselyem zöld, só, bors, delikát

Elkészítés:

Előkészítjük a tyúk bőrét, oly módon, hogy a frissen levágott tyúkot kopasztás előtt (a nyak és a bőr között elhelyezett pumpával) kb. 5 percig lassan felpumpáljuk, hogy a bőre jobban elváljon a hústól. Ha jó nagyra emelkedett, szoros csomót kötünk a nyakára, hogy a levegő bent maradjon, majd leforrázzuk és megtisztítjuk a tyúkot. /Vigyázat, csirkéből ne csináljuk, a bőre gyenge! A lábát és a fejét nem használjuk fel. Alulról felfelé haladva próbáljuk megnyúzni. Először az alsó comb legalját körbe vágjuk, és felnyomjuk a combját, így kibújtatva a bőrből. A szárnyát belülről a bőr alatt elvágjuk, így az marad a bőrrel. Ha levét köztettük a tyúkot, cérnával varjuk el a nyakát, a combját, és az esetleg kiszakadt bőrfelületeket, valamint az alján is elvarrjuk a nyílást, csak egy öklönyi lyukat hagyunk a töltelék beadagolásához.

Töltelék:

A nyers és a főtt tojásokat meghintjük egy marék rizzsel. Hozzáadjuk a csíkokra vágott főtt sonkát, és a szintén csíkozott csirkemájakat. Apróra vágott zöldpetrezselyemmel díszítjük, és ízlés szerint fűszerezük. Ha jól elkevertük a töltelék, belekanalazzuk a tyúk bőrébe és elvarrjuk a nyílást. Vigyázzunk, hogy ne legyen nagyon megtöltve, mert megdagad a töltelék, és szétnyílnak a tyúk főzés közben. Az így előkészített tyúkot az előre elkészített húsvéti sonka vízében lassú tűzön kb. 2 órát főzzük, időnként átforgatjuk. Kihűlve szeleteljük, kaláccsal és tormával fogyasztjuk.

2004. március 15-e képekben:



6. és 7. osztályosok közös ünnepi műsora a Művelődési Házban
(betanította: Kedves Györgyné Zilahi Enikő)



Petőfi téri ünnepség, koszorúzás

Felhívás

Az iskolai természettudományi munkaközösség tanárai az iskolás gyerekekkel egyetértésben felhívják a nyíraczádi lakosokat és a gyerekeket, hogy április 22-én, a Föld Világnapja alkalmából Nyíraczádon is tartsunk autómentes napot. A gyerekek a lehetőség szerint gyalog, vagy kerékpárral jöjjenek aznap az iskolába, vagy a távolabbról jövők legalább a Petőfi téren szálljanak ki a járműből. Ennyit mi is megtehetünk Földünk védelmében a Föld Világnapján.

Húsvéti istentiszteleti és miserend

Görög katolikus templom:

Nagycsütörtök: 18 óra kinszenvedési szertartás
Nagypéntek: 15 óra sírbátéti vecsernye
Nagyszombat: 22 óra feltámadási szertartás
Húsvét vasárnap:
Kis mise, kis szentelés: 8.30-kor
Nagy mise, ételszentelés: 10 órakor
Húsvét 2. és 3. Napján kis és nagy mise

Római katolikus templom:

Nagycsütörtök: 19 óra Jézus kinszenvedése
Nagypéntek: 15 óra temetési szertartás
Nagyszombat: 18.30 feltámadási szertartás
Húsvét vasárnap:
Ételszentelés: 7.30-kor
Húsvét vasárnap és hétfőn: mise 10.15-kor

Református templom:

Húsvéti istentiszteletek:
Nagycsütörtök: 18 óra
Nagypéntek: 11 óra
Húsvét vasárnap: 11 óra 15 perc
Húsvét 2. Napja: 11 óra

Baptista imaház:

Húsvéti istentiszteletek:
Nagypéntek de. 10 óra
Húsvét vasárnap 10 óra
Húsvét hétfő: 10 óra

HIRDETÉSEK

Nyíraczád, Gát u. 10. szám alatti ház 2207 m²-es telekkel, telepitett gyümölcsösrel eladó.
Irányár: 2 millió Ft
Érdeklődni lehet: 06-30-356-3390-es telefonszámon.